Дрогобицький державний педагогічний університет імені Iвана Франка

кафедра економіки та менеджменту
Підсумкова контрольна робота з дисципліни

„Біржі та брокерська справа "

(Максимальна оцінка за виконання всіх завдань  55 балів )

1 варіант

Завдання 1. Знайдіть одну правильну відповідь. 

(Кожне завдання оцінюється у 2 бали)

1. Ф’ючерсні ціни визначаються:

а) методом відкритого вигуку в процесі зіткнення пропозицій на продаж і купівлю;

б) керівниками біржі;

в) розрахунковою палатою;

г) показами клієнтів.
2. Початкова маржа збирається з учасників ф’ючерсної торгівлі для того, щоб:

а) здійснити  часткову оплату по контракту;

б) компенсувати витрати біржі на здійснення операції;

в) гарантувати виконання угоди;

д) оплатити послуги брокера.    

3. Відносно якої суми встановлюються проценти по облігаціям?

а) курсової вартості облігації;

б) суми, спеціально обумовленої умовам випуску облігацій;

в) ціни, за якою здійснювалось розміщення облігацій;

г) номінальної вартості облігації.

4. Вищим органом управління біржі є:

а) біржовий комітет;

б) біржовий арбітраж;

в) збори членів біржі;

г) контрольно-ревізійна комісія.

5. Одночасний продаж ф’ючерсного  контракту з певним місяцем поставки на одній біржі і купівля такого ж ф’ючерсного контракту з тим же місяцем поставки на іншій біржі називається:

а)  внутрішньоринковий спред;

б) міжринковий спред;

в) міжтоварний спред;

г) спред сировина-напівфабрикат.

6. Різниця між ціною спот і ф’ючерсною ціною називається:

а) маржа;

б) премія;

в) базис;

г) беквардація.

7. Торгівлю на біржі ведуть:

А) продавці та покупці;

Б) брокери та дилери;

В) спекулянти;

Г) відвідувачі біржі.

8. Якщо ф’ючерсна ціна контракту співпадає з страйковою ціною опціону, то такий опціон називається:

а) “при грошах”;

б) “без грошей”;

в)  “при своїх”;

г)  ризикованим.

9. У ф’ючерсній торгівлі  маржа використовується для:

а) забезпечення виконання ф’ючерсних контрактів;

б) оплати брокерських послуг;

в) обмеження кількості дозволених угод;

г) гарантії чесності всіх трейдерів.

10. Угода з премією – це:

а) спот-угода,

б) ф’ючерсна угода,

в) опціонна угода,

г) форвардна угода.

Завдання 2. Дайте відповіді на запитання. (Кожне завдання оцінюється у  5 балів )
1. Що означає вираз “відкрити довгу позицію”?

2. Що означає делістинг?

3. Якими способами може відбуватись первинне розміщення цінних паперів?

Завдання 3. Розв‘яжіть задачі. (Кожне задача  оцінюється 10 балів )

1. Порівняйте два опціони на купівлю: в одного базисна ціна 100 грн. при поточній ціні 105 грн.; у другого базисна ціна 82 грн., при поточній ціні 95 грн. При інших рівних умовах у якого буде вища премія?

2. Купонна ставка по облігаціям АТ “А” складає 60%, номінальна вартість облігацій 10 000 грн., ринкова ціна – 12 000 грн. Визначте доход від облігацій.

Укладач:                                                                               доц., к.е.н. О. Р.  Процишин

Зав. кафедри:                                                                       проф., д.е.н. Б.Ю. Кишакевич
Дрогобицький державний педагогічний університет імені Iвана Франка

кафедра економіки та менеджменту
Підсумкова контрольна робота з дисципліни

„Біржі та брокерська справа "

(Максимальна оцінка за виконання всіх завдань  55 балів )

2 Варіант

Завдання 1. Знайдіть одну правильну відповідь

(Кожне завдання оцінюється у 2 бали )
1. Встановлення ціни цінних паперів на фондовій біржі називається

А) котируваня,

Б) хеджування,

В) лістинг,

Г) андерайтинг.

2. Торгівлю на біржі ведуть:

А) продавці та покупці;

Б) брокери та дилери;

В) спекулянти;

Г) відвідувачі біржі.

3. Різниця між ціною спот і ф’ючерсною ціною називається:

а) маржа;

б) премія;

в) базис;

г) беквардація.

4. Особа, що купує актив на біржі займає:

а) довгу позицію,

б) коротку позицію,

в) нейтральну позицію,

г) базисну позицію.

5. Угода з премією – це:

А) спот-угода,

Б) ф’ючерсна угода,

В) опціонна угода,

Г) форвардна угода.

6. Доручення, за яким потрібно здійснити одночасну купівлю та продаж товару, називається:

а) стоп-доручення,

б) виконати або ліквідувати,

в) ліміт – доручення,

г) спред- доручення.

7. Гарантом проведення угод є:

А) комітет, що контролює виконання правил біржової торгівлі;

Б) котирувальний комітет;

В) арбітраж;

Г) розрахункова палата.

 8. Ф’ючерсні ціни визначаються:

а) методом відкритого вигуку в процесі зіткнення пропозицій на продаж і купівлю;

б) керівниками біржі;

в) розрахунковою палатою;

г) показами клієнтів.
9. Відносно якої суми встановлюються дивіденди?

а) курсової вартості акції;

б) суми, спеціально обумовленої умовам випуску акцій;

в) ціни, за якою здійснювалось розміщення акцій;

г) номінальної вартості акції.

10. Основним завданням біржі є:

а) отримання прибутку від діяльності;

б) створення умов для торгівлі;

в) ведення торгівлі власними товарами;

г) можливість експортувати товари.

Завдання 2. Дайте відповіді на запитання. (Кожне завдання оцінюється у  5 балів )
1. Які види доручень клієнт може давати дає брокеру? 
2. Що означає варрант? 
3. Які основні джерела фінансування біржі?

Завдання 3. Розв‘яжіть задачі. (Кожне задача  оцінюється 10 балів )
1. Облігація номінальною вартістю 5000 грн. з 5% купонною ставкою придбана на ринку цінних паперів з дисконтом 10%. Яка її поточна доходність?

2.Інвестор купив опціон на вересневий контракт на нафту за базисною  ціною 158 дол/т з премією 12 дол. Який буде результат, якщо до завершення строку ціни складуть:

	Ф’ючерсна ціна                         
	Опціон на купівлю
	Опціон на продаж

	150
	
	

	160
	
	

	170
	
	

	180
	
	


Укладач:                                                                               доц., к.е.н. О. Р.  Процишин

Зав. кафедри:                                                                       проф., д.е.н. Б.Ю. Кишакевич
Дрогобицький державний педагогічний університет імені Iвана Франка

кафедра економіки та менеджменту
Підсумкова контрольна робота з дисципліни

„Біржі та брокерська справа "

(Максимальна оцінка за виконання всіх завдань  55 балів )

3 варіант

Завдання 1. Знайдіть одну правильну відповідь

(Кожне завдання оцінюється у 2 бали )

1. Особа, що продає актив на біржі займає:

а) довгу позицію,

б) коротку позицію,

в) нейтральну позицію,

г) базисну позицію.

2. Початкова маржа збирається з учасників ф’ючерсної торгівлі для того, щоб:

а) здійснити  часткову оплату по контракту;

б) компенсувати витрати біржі на здійснення операції;

в) гарантувати виконання угоди;

д) оплатити послуги брокера.    

3. Опціон називається “бути при грошах” за умови, коли:

а) ціна на ф’ючерсному ринку нижча за страйкову ціну кол – опціону, 

б) ціна на ф’ючерсному ринку вища за страйкову ціну кол – опціону, 

в) ціна на ф’ючерсному ринку вища за страйкову ціну пут – опціону, 

г) ціна на ф’ючерсному ринку дорівнює страйковій ціні пут – опціону.

4.Одночасний продаж ф’ючерсного  контракту з певним місяцем поставки на одній біржі і купівля такого ж ф’ючерсного контракту з тим же місяцем поставки на іншій біржі називається:

а)  внутрішньоринковий спред;

б) міжринковий спред;

в) міжтоварний спред;

г) спред сировина-напівфабрикат.

5. Для торгівлі на ф‘ючерсній біржі характерно:

а) фіктивний характер угод і зв‘язок з ринком товару через хеджування;

б) обов‘язковий продаж і поставка товару після проведення торгів на біржі;

в) виплата одним контрагентом премії іншому з вимогою або відмовою виконання контракту;

г) всі відповіді неправильні.

6. Який з названих відділів не відноситься до групи  комітетів, пов‘язаних з організацією торгівлі на біржі: 

а) котирувальний;

б) маркетингу;


в) арбітражний;


г) організації торгівлі в залі.

7. Різниця між ціною спот і ф’ючерсною ціною називається:

а) маржа;

б) премія;

в) базис;

г) беквардація.

8. Що не є прикладом міжтоварного спреда?

а) купівля травневого ф’ючерса на овес і продаж травневого ф’ючерса на кукурудзу;

б) купівля серпневого ф’ючерса на соєві боби і продаж серпневого ф’ючерса на соєву муку;

в) купівля грудневого ф‘ючерса на кукурудзу і продаж грудневого ф‘ючерса на пшеницю;

г) купівля червневого ф‘ючерса на пшеницю і продаж червневого ф‘ючерса на кукурудзу.

9.Ф’ючерсним ринкам  потрібні спекулянти, тому що вони:

а) збільшують ліквідність ринків, 

б) сприяють процесу визначення ціни,

в) полегшують хеджування, 

г) все вищевказане разом.

10. Як називається публічне розміщення цінних паперів?

а) аутрайт,

б) андерайтинг;

в) арбітраж;

г)  правильна відповідь відсутня.

Завдання 2. Дайте відповіді на запитання. (Кожне завдання оцінюється у  5 балів )
1. За якими ознаками можна класифікувати ринок цінних паперів?

2. Хто є учасником ринку цінних паперів?

3. Що означає «опціон на продаж»?

Завдання 3. Розв‘яжіть задачі. (Кожне задача  оцінюється 10 балів)
1. Інвестор продав опціон на срібло за базисною ціною 6,5 дол/унц. з премією 0,5 дол. Розрахуйте результат для опціону на купівлю, якщо до завершення строку ф’ючерсні ціни складуть 5,5,  6,0,  6,5 , 7,0. 
2. Інвестор  придбав за 800 грн. привілейовану акцію АТ “А” номінальною вартістю 1000 грн. з фіксованим розміром дивіденду 30% річних і продав її після одержання річного дивіденду за 1000 грн. Визначте одержання інвестором доходу від акції.

Укладач:                                                                               доц., к.е.н. О. Р.  Процишин

Зав. кафедри:                                                                       проф., д.е.н. Б.Ю. Кишакевич
Дрогобицький державний педагогічний університет імені Iвана Франка

кафедра економіки та менеджменту
Підсумкова контрольна робота з дисципліни

„Біржі та брокерська справа "

(Максимальна оцінка за виконання всіх завдань  55 балів )

 4 варіант

Завдання 1. Знайдіть одну правильну відповідь

(Кожне завдання оцінюється у 2 бали )

1. Історія виникнення ф’ючерсних ринків демонструє, що вони з’явились у відповідь на:

а) необхідність ліквідних ринків для спекулянтів,

б) державне регулювання, що забороняло неорганізовану спекуляцію,

в) необхідність для виробників і споживачів товарів у захисті цін,

г) відмову банків у видачі кредитів без забезпечення страхування цін.

2. Учасниками біржової торгівлі є:

а) брокери, дилери, фізичні особи,

б) посередники, асоційовані члени біржі, клерки,

в) клієнти, асоційовані члени, посередники,

г) юридичні особи ( брокерські фірми, банки тощо), посередники, адміністративний персонал.

3. Продаж опціону привабливий для інвестора, оскільки ця операція:

а) має необмежений прибуток, 

б) має низький ризик,

в) дає можливість авансового одержання премії,

г) має високий показник левериджу.

4. З яких джерел відбувається виплата процентів власникам облігацій АТ при задовільному фінансовому стані?

а) за рахунок балансового прибутку,

б) за рахунок чистого прибутку,

в) за рахунок банківського кредиту.

г) за рахунок позики у населення.

5. Відносно якої суми встановлюються проценти по облігаціям?

а) курсової вартості облігації;

б) суми, спеціально обумовленої умовам випуску облігацій;

в) ціни, за якою здійснювалось розміщення облігацій;

г) номінальної вартості облігації.

6. Ф’ючерсним ринкам  потрібні спекулянти, тому що вони:

а) збільшують ліквідність ринків, 

б) сприяють процесу визначення ціни,

в) полегшують хеджування, 

г) все вищевказане разом.

7. Доручення, в якому вказується ціна, за якою воно повинно бути виконано негайно або відмінено, називається:

а) стоп-доручення,

б) виконати або ліквідувати,

в) ліміт – доручення,

г) спред- доручення.

8. Як називається публічне розміщення цінних паперів?

а) аутрайт,

б) андерайтинг;

в) арбітраж;

г)  правильна відповідь відсутня.

9. Які умови допуску до торгівлі на фондові біржі акцій закритих акціонерних товариств?

а) такі ж, що і для відкритих акціонерних товариств,

б) вказані акції не можуть бути предметом торгівлі на біржі,

в) потрібний спеціальний дозвіл загальних зборів АТ,

г) повинні пройти лістинг.

10. Опціон називається  “бути без грошей” за умови, коли:

а) ціна на ф’ючерсному ринку вища за страйкову ціну кол-опціону,

б) ціна на ф’ючерсному ринку нижча за страйкову ціну кол-опціону,

в) ціна на ф’ючерсному ринку дорівнює страйковій ціні кол-опціону,

г) ціна на ф’ючерсному ринку нижча за страйкову ціну пут-опціону.

Завдання 2. Дайте відповіді на запитання. (Кожне завдання оцінюється у  5 балів )
1. Що виступає товаром на товарній біржі?

2. Що означає онкольна угода?

3. Який орган забезпечує ліквідність біржових угод?

Завдання 3. Розв‘яжіть задачі. (Кожне задача  оцінюється відповідно у  10 балів)
1. У червні інвестор купує один  трьохмісячний опціон на продаж на лот (100штук) акцій за страйковою ціною 80 дол. за акцію. У вересні акції  котируються за ціною 75 дол. за акцію. Чи буде реалізовувати свій опціон інвестор, якщо премія = 5%. Розрахуйте виграш (збитки) інвестора.
2. Обчислити прибуток від володіння пакетом префакцій з 50 штук, номіналом 1000 г.о., з дивідендом 25%, що придбані  08.06.08 р. за ціною 1800 г.о. та продані 05. 01. 2010 р. Брокерські послуги складають 2% від суми угоди.

Укладач:                                                                               доц., к.е.н. О. Р.  Процишин

Зав. кафедри:                                                                       проф., д.е.н. Б.Ю. Кишакевич
